

储祥好主持召开市规委会2025年第二次会议

# 以高标准规划引领城市功能优化品质提升 不断开创现代化人民城市建设新局面

运城晚报讯 (记者 张越) 8月6日,市委书记储祥好主持召开市规委会2025年第二次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于国土空间规划的重要论述和关于城市工作的重要论述,以高标准规划引领城市功能优化、品质提升,不断开创现代化人民城市建设新局面。市领导姚逊、刁海鹏、孙鹏程、何伟、贾爱珍、张锐、薛永琦出席。

会议审议了学苑路活力街区城市更新项目和红旗街历史街区城市更新项目初步设计方案,指出,城市更新要坚持“留改拆”并举、以保留利用提升为

主,杜绝大拆大建和盲目移树移绿,通过“微改造”实现品质“精提升”。要深挖本土文化底蕴,将关公文化、池盐文化等特色元素有机融入沿街建筑立面、景观节点及商业业态设计,塑造富有特色的城市风貌,让历史文脉与现代生活交相辉映。

会议审议了运城市第三实验中学项目规划设计方案、中心城区中小学幼儿园布局优化调整方案,强调要统筹当前和长远、供给和需求,系统优化教育资源配置,加快规划学校建设,推进义务教育优质均衡发展,切实解决群众家门口“上好学”的需求。

会议听取中心城区土地开发利用情况汇报,要求强化全域全要素精准谋划,统筹推进地块开发、产业培育和城市发展,持续做好土地资源优化、挖潜和盘活工作,全面提升土地节约集约利用水平,为重大项目落地、重点产业发展和民生工程实施提供强有力的用地保障。

会议强调,国土空间规划是城市发展的战略指引。要增强责任感使命感,锚定“一城两区三门户”目标和思路,依法依规加强城市规划编制实施,以高水平规划引领现代化运城建设。要强化顶层设计,紧扣城市总体

规划与片区功能定位,注重“十五五”规划与国土空间总体规划、各类专项规划之间的有效衔接,进一步优化设计方案,确保规划兼具前瞻性、指导性和可操作性。要厚植为民情怀,持续推进城市更新行动,集中力量解决突出问题,完善公共服务配套,办好可感可及的民生实事,提升城市功能性与宜居度,让市民幸福感原地升级。要高效配置资源,优化土地利用结构布局,抓好储备、整理、收储、出让等各项工作,最大限度发挥土地等要素综合效益,为运城经济社会高质量发展奠定坚实基础。

## 记者观察

# 林间风、水中浪、烟火气—— 解锁避暑消费新密码

□记者 郝丽莎

连日来,持续性的高温天气催热了避暑消费,清凉经济为夏日的城市增添了别样的活力。从山林间的自然避暑胜地,到水世界的欢乐体验,再到夜市里的烟火气息,多元化的消费场景不仅为市民提供了丰富的纳凉选择,更拉动了城市的夏日经济。这种以清凉为媒的经济形态,正在重新定义城市夏日的可能性,让高温天气也能焕发独特魅力。

### 在山间觅清凉

斑驳的树影间,三五好友围坐一起畅谈人生;不远处,孩童们在蹦蹦床上欢腾跳跃,银铃般的笑声在山间回荡;观景平台上,年轻的游客们或倚栏远眺,静静欣赏美景,或举起手机,将这一刻的宁静美好定格成永恒……

周末的傍晚,暮色渐染,平陆县张店镇风口村的风口山国家森林康养基地正浸润在夏日独有的温柔里。习习凉风拂过树梢,裹挟着草木清香,为这幅流动的画卷添了几分诗意与悠然。

依托独特的地理位置和优越的自然环境,风口山国家森林康养基地成为众多游客休闲娱乐、避暑纳凉的理想选择之一。每到夏季,尤其是周末和节假日,来自周边地区的游客络绎不绝,村里民宿常常一房难求,农家乐生意更是火爆,这也成为带动村民增收、助推乡村振兴的一条新路径。

“这里很凉快,周末短暂逃离工作,约上好友、带着孩子,避暑消夏,特别舒服。”市民曲女士说,与城市里的炎热相比,这里的凉爽让人感到十分惬意。

### 于水中享酷爽

连日来,我市各大景区推出的亲水项目成为众人追捧的“避暑良方”,玩水枪、“浑水摸鱼”、水上滑梯、玻璃漂流等一系列丰富多彩的水上活



▲水中享酷爽



▲夜市寻欢愉

本组摄影 记者 茹雅

动,吸引了大批游客前来打卡,景区内尖叫声与波浪声交织起伏,热闹非凡。

孩子们是水上乐园最活跃的身影,他们手持五颜六色的水枪追逐嬉戏,不时向同伴发起“攻击”,水花四

溅中满是天真烂漫的笑声。“浑水摸鱼”项目备受青睐,孩子们挽起裤脚,光着脚丫,在水中摸索,每抓到一条小鱼,他们都会兴奋地举起来向家长炫耀,成就感满满。刺激的漂流项目更是人气爆棚,游客们坐在橡皮艇上,沿着蜿蜒曲折的滑道顺流而下,激起的水花扑面而来,既惊险又惬意,仿佛所有的压力与疲惫都在尖叫声中烟消云散。

亲水项目之所以受欢迎,不仅因能消暑降温,更因其多元玩法满足不同群体的娱乐需求。不少游客表示,在这里,既能体验刺激项目释放活力,也能悠闲戏水陪伴家人,玩得酣畅淋漓,着实过足了瘾。

### 到夜市寻欢愉

夜幕降临,暑气渐渐消散,夜市的灯光陆续亮起。摊主们早已准备就绪,热情的吆喝声此起彼伏,与滋滋作响的铁板声、碰杯的清脆声交织成独特的夜市交响曲。空气中飘散着各种诱人的香气,刺激着过往行人的味蕾,让人垂涎欲滴。

“冰镇啤酒+小龙虾套餐特惠”“特色冰粉”“雪花酪”……各色促销招牌在灯光下格外醒目。带着孩子逛街的朱女士正扫码购买一份水果捞:“晚上凉快些,带孩子出来逛逛,吃点小吃,比在家吹空调有意思多了。”

与过去单纯聚焦“吃饱”不同,如今的夜市,正化身为城市夜生活的社交新场域。高温之下,这抹夜色里蒸腾的烟火气,恰是城市生命力的生动注脚。在这方天地里,食客收获的不只是美食,还有相聚的快乐,抚慰了忙碌都市人的身心。

运城夏日里的“清凉”,已不再是抽象的感受,而是具体的可体验、可消费、可传播的城市符号。随着市场需求的不断变化和升级,相信运城的清凉经济将持续创新发展,为市民和游客带来更多优质的清凉体验。